
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos três dias do mês de Novembro do ano Dois mil e vinte e um, quarta- 
feira, às dezoito horas e dezessete minutos, teve início a décima quinta 
Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de 
Baturité, realizada on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, 
num total de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO 
BRAGA, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, 
WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Não 
participaram e justificaram suas ausências os vereadores BAMBAM, VICE 
PRESIDENTE e JOÃO PAULO SLINK. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária on-line, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria. LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor 
Carlos Gardel fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi aprovada com 
um adendo do Vereador DR. WAGNER, que explicou que fez dois 
requerimentos verbais com o mesmo pedido endereçados individualmente 
aos órgãos FUNASA e DNOCS. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Câmara as leituras do Expediente e da Ordem do 
dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Ofícios 463, 469 a 472/21 comunicando ao Prefeito Herberlh, Secretário de 
Obras, Chefe da CAGECE local, Dnocs e Funasa/Fortaleza de alguns 
requerimentos verbais de Edis deste Legislativo. Ofícios 464 a 466/21 
enviando ao Prefeito Irmão Carlinhos, Secretários de Educação e Ação 
Social algumas petições de autoria de Edis desta Casa. Apresentação da 
prestação de contas desta Casa, alusiva ao mês de setembro do c/ ano. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Acordão 1648/20, dos Conselheiros da 
2ª Câmara virtual do TCE/CE, comunicando que, a prestação de contas de 
Gestão da Secretaria de Agricultura, Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável, sob a responsabilidade do Sr. Marcos Antônio Assunção 
Feitosa, atinente ao período de 15.12 a 31.12.2015, foram devidamente 
julgadas regulares. Expediente da Câmara dos Deputados/Brasília/DF 
comunicando transferências de recursos ao nosso Município, oriundo do 
orçamento da União pagos aos municípios. Ofício 009/21 do Sr. Hebert 
Fernandes/Secretário de Finanças encaminhando a esta Casa, um DVD que 



consta da prestação de contas da Prefeitura, atinente ao mês de setembro 
deste ano. Ofício 918/21 da Dra. Ana Katia//Diretora de Administração 
Governamental enviando uma cópia da Ata de Transmissão de cargo de 
Prefeito para o Vice-Prefeito, em virtude da ausência do município entre os 
dias 23 de outubro a 06 deste mês, devidamente 
registrada. Ofício 7027/21 da Sra. Mônica Dutra Pinto/Coordenadora de 
Assuntos Legislativos do Gabinete do Ministro da Saúde/Brasília/DF, 
anexando despacho do Sr. Raphael Parente/Secretário de Atenção Primaria 
a Saúde, com Nota Técnica da Sra. Renata Maria/Diretora de Departamento 
de Saúde da Família, respondendo Ofício desta Casa, quanto a Moção de 
Repudio Edil CLARISSA sobre a revogação das normas de acabar com o 
NASF. ORDEM DO DIA: Parecer Jurídico 036/21 do procurador Dr. Gustavo 
Lopes quanto ao PLI nº035/21 da Edil CLARISSA CALADO que trata da 
criação do balcão do cidadão no âmbito desta Casa. Documento 
encaminhado pelo Presidente LUCIANO FURTADO para o parecer da CFO da 
câmara. Foram apresentados e aprovados os seguintes Requerimentos 
Escritos e Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO Nº0237/21 do vereador 
VALDIM OLIVEIRA, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a limpeza do 
canal da rua Coronel Alfredo Dutra de Souza, Mucunã ao lado da capela São 
José perto do Chafariz do Bueiro e ao lado da capineira do Clovim. VALDIM 
falou que a limpeza do canal é necessária, pois a lixo, mato e areia. 
REQUERIMENTO Nº0238/21 do vereador VALDIM OLIVEIRA, pedindo aos 
comandantes do Raio e da 2ªCIA do 4ºBPM que façam uma cobertura maior 
nas comunidades Açudinho, Jucá do Jesuítas, Jucá do Zé Vilar e em todas as 
comunidades rurais de nosso Município, onde os bandidos estão agindo e 
fazendo assalto devido a falta de segurança. REQUERIMENTO Nº0239/21 
do vereador WILL MACIEL, pedindo a Secretária de Educação, Senhora 
Lindomar Soares que disponibilize professores auxiliares para atender 
crianças com transtornos síndromes ou deficiências matriculadas na rede 
pública de ensino de Baturité. REQUERIMENTO Nº0240/21 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo A Dra. Joana Furtado a seguinte informação: 
Quantas pessoas foram vacinadas contra a COVID 19 em nosso município 
que se auto declararam quilombolas. REQUERIMENTO Nº0241/21 do 
vereador WILL MACIEL, pedindo através de ofício que a Dra. Auxiliadora 
Bessa, Diretora do CEO e sua equipe façam a apresentação dos serviços 
dados e índices relativos a saúde bucal e explanação sobre a campanha de 
prevenção ao câncer de boca. REQUERIMENTO Nº0242/21 do vereador 
WILL MACIEL, pedindo ao Sr. Olavo Moreira que faça a troca de lâmpadas 
dos postes localizados nas comunidades do Evaristo, Zona Rural e Areias 
Bairro Lages na Zona Urbana. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ 



NOGUEIRA pedindo a Dra. Fátima Quixadá, diretora da 4ª CRES que envie 
para esta Casa a cópia do contrato, convênio e documento pertinente, 
sobre a responsabilidade do Hospital Regional Santa Isabel de Aracoiaba, 
sobre os atendimentos de traumatologia, atendimentos eletivos e cirurgias, 
pois existe um convênio com o Governo do Estado para atendimento aos 
oito municípios da região e os atendimentos não estão acontecendo a 
contento, principalmente no caso de traumatologia. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador VAGNÉ NOGUEIRA pedindo ao Secretário de Saúde de 
Aracoiaba que envie para esta Casa as informações sobre o contrato com o 
Governo do Estado sobre o convênio para atendimento que deve ser 
prestado aos oito municípios da região maciço do Baturité e isso não vem 
acontecendo a contento. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ 
NOGUEIRA, pedindo informações ao Secretário de Saúde de Aracoiaba 
sobre os dias de atendimento dos médicos cirurgiões e traumatologistas no 
Hospital Santa Isabel de Aracoiaba. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
WILL MACIEL pedindo ao Secretário de Obras Sr. Olavo Moreira, que faça a 
recuperação do calçamento da rua Josué Maciel, bairro Lages pois com as 
chuvas caídas o calçamento afundou e devido à altura do alinhamento com 
as casas a agua das chuvas infiltrou nas paredes e entrou em várias 
residências, causando transtornos. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
DR. WAGNER, pedindo ao Secretário de Obras Olavo Moreira que faça a 
limpeza do canal que fica por trás do estádio Alberto Wagner por trás da 
casa e salão do Sr. Gil cabelereiro e ao lado da Igreja Evangélica. O 
Presidente LUCIANO FURTADO explicou aos vereadores que a Câmara 
retomará os seus trabalhos presenciais nas Sessões quando a justiça de 
Baturité voltar ao trabalho normal. Explicou que ainda não sente segurança 
em abrir as Sessões ao público. A vereadora ROSE ANDRADE disse que a 
COVID ainda não acabou. O Presidente LUCIANO FURTADO se solidarizou 
com o colega JOÃO PAULO SLINK e com sua esposa que perderam um 
filhinho que ia nascer. Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO 
FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às dezoito horas e quarenta e sete minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 

LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 

TRÊS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E 

UM. 

 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   



PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
 

                                               NÃO COMPARECEU 
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM  

         ________   
PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

         ________   
SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 

 

                                          DEMAIS VEREADORES 
         ________   
                    VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                             VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR                                            
         ________   
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
 
                                             NÃO COMPARECEU 
                           VEREADOR JOÃO PAULO FARIAS LOPES    
              ________   
                VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________   
                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 


